XXIII. Erdélyi Magyar Matematikaverseny
Nagyszalonta, 2013. januér 31 - februar 3.

IX. osztaly
I. forduld

1. Feladat. Hatarozd meg a kovetkez6 egyenlet Gsszes x,y € Z megoldasat:
2 — 3y? 4 2zy — 22 — 10y + 20 = 0.
Kovacs Béla, Szatméarnémeti
2. Feladat. A sik pontjait két szinnel szineztiik ki (vagyis minden pont szinét két lehet-

séges szin koziill valasztottuk ki, egymastol fiiggetlentil, tetszélegesen) tgy, hogy mindkét
szint legaldbb egyszer hasznaltuk. Bizonyitsd be, hogy:

a) talalhato két azonos szind pont, amely egységnyi tavolsagra van egyméastol;

b) talalhato két kiilonboz6 szind pont, amely egymastol egységnyi tavolsagra van!
Koméan Zsombor, Brasso

3. Feladat. Az ABC altalanos haromszog (AB) és (AC) oldalainak belsejében felvessziik
a D illetve E pontokat ugy, hogy BD = CE. Jeloljiik F illetve G-vel a (BC') valamint
(DE) szakaszok felez6pontjat. A B pontbol az FG egyenesre hizott merdleges az AC

egyenest H-ban, az A-bol a BH-ra huzott merdleges a BC-t K-ban metszi. Bizonyitsd
be, hogy fennall a BK - AC = AH - KC egyenlség!

Olosz Ferenc, Szatmérnémeti

4. Feladat. Hatarozd meg az
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egyenletrendszer valos megoldésait! David Géza, Székelyudvarhely

5. Feladat. Az ABC haromszogben AB = AC. M és N a (BC) alap két olyan belsd

pontja, amelyre m(]\m) = %m(B%’) Igazold, hogy BM + NC > MN.
Déavid Géza, Székelyudvarhely

6. Feladat. Tekintsiink egy 5 x 5-0s tablazatot. A tablazat kitoltése alatt azt értjiik, hogy
az 1,2,3,...,25 szamokat beirjuk a tablazat cellaiba tigy, hogy minden celldba pontosan
egy szam keriiljon (és minden szdm pontosan egy cellaban jelenjen meg).

a) Létezik-e olyan kitoltés, mely esetén a tablazat négy soraban a szamok szorzata
egymassal egyenls?

b) Szerkesszél olyan kitoltést, mely esetén a tablazat hdrom sordban a szdmok szorzata
egymassal egyenld!

Bir6 Béla, Sepsiszentgyorgy

Megjegyzések
e munkaidé 4 ora;
e minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér;

e lényeges altalanositasokért és az els6tdl kiilonbozé megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
pont jar.



XXIII. Erdélyi Magyar Matematikaverseny
Nagyszalonta, 2013. januér 31 - februar 3.

X. osztaly
I. fordulo

1. Feladat. Hatéarozd meg az Osszes olyan (x,y) természetes szampéart, amelyre
® +8x+7 =3
Olosz Ferenc, Szatméarnémeti

2. Feladat. Egy tablara felirtuk a természetes szamokat 1-t6l 2013-ig. Egy 1épésben
kivalasztunk két szdmot a tablarol, a-t és b-t, letoroljiik a két kivalasztott szamot majd
felirjuk helyettiik az ab — 3a — 3b + 12 kifejezés értékét. Melyik szdm marad utolsénak a
tablan?

Miké Agnes, Sepsiszentgyorgy

3. Feladat. Adott egy ABC' hegyesszogi haromszog. Jeloljiik A;-gyel az A-bol a BC-re
huzott merdleges talppontjat, Bi-gyel az A;-bdl az AC-re hiizott meréleges talppontjat,
Ci-gyel a B1-bdl az AB-re huzott merdGleges talppontjat és As-vel az AA; és B1C; met-
széspontjat. Az A;A;B; héromszog teriilete negyede az ABC' haromszog teriiletének.
Hatéarozd meg a C' sz6g mértékét!

Bir¢ Béla, Sepsiszentgyorgy

4. Feladat. Hany kiilonb6z6 modon fedhets le egy 4 x T-es téglalap 1 x 1-es, 2 X 2-es és
3 x 3-as kis négyzetek segitségével, atfodés, hiany illetve kilogo részek nélkiil?

Koman Zsombor, Brasso

5. Feladat. Az ABC D hurnégyszog atloi merdlegesek egymésra. Az atlok O metszéspont-
jabol az AB-re merdlegesen huzott [OF] szakasz (E € (AB)) a CD-t F-ben metszi.
Jeloljiikk G-vel az F' pontnak az AC-re esé vetiiletét, H-val pedig a DG és az OF egyenesek
metszéspontjat. Tudjuk, hogy AB = 15, és AE = 3. Szamitsd ki a CDH haromszog

teriiletét a k = % arany fiiggvényében!

o

Olosz Ferenc, Szatméarnémeti

6. Feladat. A kovetkez6 két oszthatosag koziil melyik teljesiil tobb n € N szam esetén:

2o e 2o

ahol [a]-val az a valos szam egészrésze.

Koméan Zsombor, Brasso

Megjegyzések
e munkaidé 4 ora;
e minden feladat helyes megoldéasa 10 pontot ér;

e lényeges altalanositasokért és az els6tol kiilonbozd megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
pont jar.
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1. Feladat. A tér pontjait harom szinnel szineztiik ki (vagyis minden pont szinét harom
lehetséges szin koziil valasztottuk ki, egymastol fiiggetleniil, tetszélegesen) gy, hogy mind-
két szint legalabb egyszer hasznaltuk. Bizonyitsd be, hogy

a) talalhato két azonos szind pont, amely egységnyi tavolsagra van egyméastol;
b) talalhato két kiilonboz6 szind pont, amely egymastol egységnyi tavolsagra van!
Koméan Zsombor, Brasso

2. Feladat. Egy iskola f6épiilete és bentlakasa kozé egy 1m x 10m méret, téglalap alaka
sétanyt akarnak kialakitani. A sétany elkészitéséhez fehér, piros, zold és sziirke szintd, 1m
oldalhosszuséagi, négyzet alaka betonlapokat hasznalnak. Hany kiilonb6z6 tervet lehetne
a sétany elkészitésére késziteni, ha a piros betonlapok szama péros kell legyen?

Matéfi Istvan, Marosvasarhely

3. Feladat. Legyen p és ¢ két, nem feltétleniil kiilonb6z6 pozitiv primszam. Bizonyitsd

be, hogy ha a két primszam reciprokaval, valamint a két prim Osszegének reciprokaval,

mint hosszusagokkal szerkesztheté haromszog, akkor [ﬂ = 1 vagy [%] =1 (az = valos

szam egészrésze [x], azaz az x-nél nem nagyobb egészek koziil a legnagyobb)!
Bir6 Balint, Eger

4. Feladat. Az ABCD négyzet (AB) oldalan felvesziink egy tetszéleges M pontot. Az

MCD szoglelezdje az (AD) oldalt P-ben metszi. Legyen S a C'D egyenes azon pontja,
amelyre

CS =CM+ MB és D € (CS). Bizonyitsd be, hogy a C'PS haromszog teriilete nem
fiigeg az M pont megvalasztasatol!

Olosz Ferenc, Szatméarnémeti

5. Feladat. Adott & > 3 kiilonb6z6 gomb a térben, amelyek feliiletei metszik egymast
az origoban. Minden ¢ € {1,2,...,k} index esetén legyen A; az origonak az i-edik gémb
kozéppontja szerinti szimmetrikusa. Feltételezziik, hogy az {O, Ay, As, . .., Ax} halmazban
nincs harom kollinearis pont és tekintsiik a halmaz pontjai altal meghatarozott konvex
testet (poliédert). Igazoljuk, hogy ez a test benne van a gémbok és bels§ tartomanyaik
egyesitésében!

ifj. Kolumban Jozsef, Kolozsvar

1
6. Feladat. Sir Lancelot csak akkor indul a lovagi tornan, ha tudja, hogy legalabb 5

valoszintiséggel gy6zni fog. Minden Osszecsapas esetén az ellenfelek gy6zelmének valdszintisége

a harcképességiikkel ardnyosan oszlik meg és minden n természetes szam esetén Lancelot
1

on+1l _
lovag jelentkezhetett a tornara, ha Lancelot tgy déntott, hogy & is indul?

n-edik ellenfelének a harcképessége , mig Lancelot harcképessége mindig 1. Hany

Koméan Zsombor, Brasso

Megjegyzések
e munkaidé 4 ora;
e minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér;

e lényeges altalanositasokért és az els6tsl kiillonbozd megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
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1. Feladat. A tér pontjait harom szinnel szineztiik ki (vagyis minden pont szinét harom
lehetséges szin koziil valasztottuk ki, egymastol fiiggetleniil, tetszélegesen) gy, hogy mind-
két szint legalabb egyszer hasznaltuk. Bizonyitsd be, hogy

a) talalhato két azonos szind pont, amely egységnyi tavolsagra van egyméastol;
b) talalhato két kiilonboz6 szind pont, amely egymastol egységnyi tavolsagra van!
Koméan Zsombor, Brasso

2. Feladat. Egy iskola f6épiilete és bentlakasa kozé egy 1m x 10m méret, téglalap alaka
sétanyt akarnak kialakitani. A sétany elkészitéséhez fehér, piros, zold és sziirke szintd, 1m
oldalhosszuséagi, négyzet alaka betonlapokat hasznalnak. Hany kiilonb6z6 tervet lehetne
a sétany elkészitésére késziteni, ha a piros betonlapok szama péros kell legyen?

Matéfi Istvan, Marosvasarhely

3. Feladat. Legyen p és ¢ két, nem feltétleniil kiilonb6z6 pozitiv primszam. Bizonyitsd

be, hogy ha a két primszam reciprokaval, valamint a két prim Osszegének reciprokaval,

mint hosszusagokkal szerkesztheté haromszog, akkor [ﬂ = 1 vagy [%] =1 (az = valos

szam egészrésze [x], azaz az x-nél nem nagyobb egészek koziil a legnagyobb)!
Bir6 Balint, Eger

4. Feladat. Az ABCD négyzet (AB) oldalan felvesziink egy tetszéleges M pontot. Az

MCD szoglelezdje az (AD) oldalt P-ben metszi. Legyen S a C'D egyenes azon pontja,
amelyre

CS =CM+ MB és D € (CS). Bizonyitsd be, hogy a C'PS haromszog teriilete nem
fiigeg az M pont megvalasztasatol!

Olosz Ferenc, Szatméarnémeti

5. Feladat. Adott & > 3 kiilonb6z6 gomb a térben, amelyek feliiletei metszik egymast
az origoban. Minden ¢ € {1,2,...,k} index esetén legyen A; az origonak az i-edik gémb
kozéppontja szerinti szimmetrikusa. Feltételezziik, hogy az {O, Ay, As, . .., Ax} halmazban
nincs harom kollinearis pont és tekintsiik a halmaz pontjai altal meghatarozott konvex
testet (poliédert). Igazoljuk, hogy ez a test benne van a gémbok és bels§ tartomanyaik
egyesitésében!

ifj. Kolumban Jozsef, Kolozsvar

1
6. Feladat. Sir Lancelot csak akkor indul a lovagi tornan, ha tudja, hogy legalabb 5

valoszintiséggel gy6zni fog. Minden Osszecsapas esetén az ellenfelek gy6zelmének valdszintisége

a harcképességiikkel ardnyosan oszlik meg és minden n természetes szam esetén Lancelot
1
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lovag jelentkezhetett a tornara, ha Lancelot tgy déntott, hogy & is indul?

n-edik ellenfelének a harcképessége , mig Lancelot harcképessége mindig 1. Hany
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Megjegyzések
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e minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér;
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